

16 ИЮЛЯ в американском городе Атланта откроются Международные юбилейные летние олимпийские игры.

Организаторы этого грандиозного форума приступили к своей работе достаточно давно - в течение многих месяцев Атланта готовилась к встрече гостей и спортсменов со всего мира.

К чести и гордости нашего города в числе участников Олимпийских игр будет и лисаковец Валерий Борисов - мастер спорта международного класса, многократный бронзовый и золотой призер спортивных соревнований различных уровней. Он в эти дни вместе со своим тренером А. Бортниковым находится на самых, пожалуй, ответственных спортивных сборах в Киргизии.

Накануне отъезда Валерий получил добрые напутствия от акима города Альберта Рау, членов его команды и журналистов.

При встрече спортсмен поблагодарил Административный совет за всестороннюю, главным образом - финансовую поддержку, без которой он едва ли смог бы попасть в состав Национальной олимпийской сборной республики.

"Впервые за историю города лисаковец участвует в самом престижном мировом состязании сильнейших из сильных. И по праву мы можем гордиться тем, что у нас вырос и окреп спортсмен такого уровня. Немаловажен сам по себе тот факт, что Лисаковск напрямую будет связан с Атлантой, к которой в течение нескольких дней будет приковано внимание всего мира. Не исключено - и от души хочется пожелать этого Валерию - что с экранов телевизоров по всем континентам прозвучит имя нашего города.

Конечно, Административный совет от лица всего города, на мой взгляд, обязан был поддержать намерение спортсмена участвовать в

Олимпиаде. Приятно осознавать, что вместе нам это удалось и теперь вся надежда - на силы Валеры и поддержку тренера. Разумеется, мы тоже - всем городом будем следить за ходом Олимпийских игр и ждать приятных для нас комментариев". - Это, в двух словах, напутствия акима города.

Вместе с В. Борисовым и А. Бортниковым в Атланту отправится С. Мукатаев, начальник налоговой инспекции. Помимо обязанности болельщика, ему надле-

В ПРЕДДВЕРИИ ВСЕМИРНОЙ ОЛИМПИАДЫ

жит провести работу по, образу говоря, представлению "визитной карточки" Лисаковской СЭЗ в кругах представителей не только Соединенных Штатов, но и всего мира.

* * *

Наш корреспондент в преддверии участия Валерия в Олимпиаде взял эксклюзивное интервью у него и тренера А. Бортникова.

Традиционный для начала беседы вопрос, Валера: как настроение, запал, уверенность?

- У спортсменов есть одно убеждение - никогда не загадывать наперед, не искушать судьбу. Я знаю одно - это то, что я еду в Атланту. И могу лишь добавить, что

тренировки проходят в прежнем ритме, ничего в плане подготовки не меняется - утром тренировка 2-3 часа, вечером - полтора-два.

- Я знаю, что на Олимпиаду ты едешь со своим тренером, Александром Степановичем Бортниковым. Для тебя это важно?

- Безусловно. Это не только моральная поддержка, как многие предполагают. Мол, перед выступлением тренер похлопал по плечу, сказал что-нибудь типа "все нор-

мально" и сел на свое место в зрительской трибуне. Это только в кино так бывает. На деле - Александр Степанович для меня и менеджер, и юрист, и снабженец, и дипломат, ну и, разумеется, мой учитель и наставник.

- Коль уж речь зашла о разнoproфильности тренера - выходит, одни твои результаты для восхождения на спортивный Олимп решают не все? Нужно что-то еще?

- Очень многое. Это, во-первых, средства, которые идут на организацию спортивных сборов, экипировку и многое другое, без чего немислимо достижение каких-то результатов. Кстати, когда речь за-

шла о возможности моего участия в Олимпиаде, в республиканской федерации спорта, да и в области никто в ладоши не захлопал и помощи не обещал. По принципу - "хочешь - езжай. Если, конечно, сможешь". Свыше полугода подго-



товки к Атланте, финансовую поддержку оказывал мне только город в лице Альберта Павловича Рау. Спасибо ему за это. И лишь когда меня включили в список национальной олимпийской сборной, Республиканский олимпийский комитет выделил мне средства для участия в двух последних сборах.

- Наверное, трудно заявить о себе в столице спортсменам скажем так, с периферии?

- Красноречивая цифра: из шестнадцати членов национальной Олимпийской сборной Казахстана больше половины - алматинцы. Конечно, нам сложнее стократ: это и расстояние, и тот факт, что в столице ты мало кому известен, и многое другое. Куча всяких формальностей, которые у нас почему-то никак не канут в Лету.

А. Бортников: - Я бы хотел добавить, что в подавляющем большинстве сталкиваешься с людьми, безразличными ко всему и к тебе лично. Приходится просить, убеждать, показывать все на пальцах, и не всегда это успешно. Где пойдут навстречу, и в результате - участие в каком-либо спортивном мероприятии определенного уровня, а нет - так нет. Часто приходится слышать: "Своих спортсменов хватает", имеется в виду столичных, а ведь спортсмен - спортсмену рознь.

- Валерий, ты едешь на последние преолимпийские сборы. Где будет проходить твои финальные тренировки?

- В основном я езжу в Киргизию - в условиях среднегорья и определенного климата тренироваться лучше в том плане, что при самой максимальной нагрузке износ организма гораздо меньше, чем, скажем, в нашем регионе. Таким образом, помимо тренировочного, ты имеешь еще и физиологический запас.

- Участие в международной олимпиаде, где все спортсмены проходят колоссальный отбор, само по себе является огромным успехом, результатом всего твоего труда. Если говорить о твоей спортивной жизни в целом, каким был первый большой успех?

- Это было в 1987 году, на первенстве СССР среди молодежи. Я занял там второе место.

- А сколько лет ты в большом спорте?

- Четырнадцать - больше половины жизни...

- Александр Степанович, каким Вы помните начинающего спортсмена Борисова?

- Когда Валера пришел заниматься в мою группу, он, откровенно говоря, ничем не блистал. Даже наоборот - был самым слабым из всех занимающихся. Я отношу его (Окончание на 6 стр.)

*Поздравляю
горожан с Днем молодежи.
Желаю хорошего настроения
и успехов во всем.*

В. БОРИСОВ.

В ПРЕДДВЕРИИ ВСЕМИРНОЙ ОЛИМПИАДЫ

(Окончание. Начало на 1 стр.)
 спортивный успех прежде всего от воле, настойчивости и целеустремленности. И, думаю, свою положительную роль сыграла в свое время поддержка семьи. Очень досадно, что многие родители порой совершенно равнодушны к увлечению своих детей, некоторые даже отговаривают: "зачем тебе этот спорт, выматывать себя". В результате - сегодня интерес к спорту у многих детей и подростков практически нулевой. Походят месяц - другой на тренировки, и бросают. А бесцельное времяпрепровождение, как известно, чревато многими бедами. Так что, повторюсь, в раннем возрасте многое зависит от участия родителей в интересах ребенка.

- Валера, я знаю, у тебя есть сын. Ты тоже надеешься видеть его спортсменом?

- Откровенно, я бы этого не хотел. Но он в свои 4 года уже имеет представление о спортивной ходьбе - ездил со мной на сборы, наблюдал за тренировками, пробовал кое-что сам. Если этот интерес в нем окрепнет, я, конечно, возражать не буду.

А вообще он, как и все дети, страшный непоседа и проказник...

- И вопрос сугубо обывательский. У тебя уже, наверное,

есть представление о том, как живут за границей - ты был в Швеции, Японии, других странах. Что тебе там понравилось больше всего?

- Больше всего мне понравилось то, что зрители, как правило, знают всех спортсменов, участвующих в соревнованиях, в лицо, и когда ты выходишь на старт, тебе не кричат "Казахстан!" или "Россия!", а называют по фамилии. Это очень сильно поддерживает и слово придает сил.

Ну, и, конечно, нравится обслуга, сервис, неплохие условия для тренировок. Очень много экзотики - начиная с архитектуры и заканчивая блюдами, подаваемыми в ресторане.

- Думается, эта поездка в Атланту оставит у тебя самые яркие впечатления, о которых ты, надеемся, нам вскоре расскажешь.

Хочется пожелать тебе успехов и наград. Будем ждать церемонии открытия Олимпиады и волноваться за тебя. Как говорят в таких случаях, "Ни пуха!"

Вела интервью
Е. ВИКТОРОВА.